

“小切口”信用改革撬动营商环境再优化

□ 记者 宋祎凡

人无信不立，业无信不兴。去年6月，我省印发《开展信用服务优化提升新行动的意见》，以高质量信用服务持续优化营商环境。同月，《常州市武进区创新信用管理与服务试

点工作实施方案（2023—2025年）》发布。一年多来，武进以“诚信”为基，在积极创新手段加速信用建设的同时，以市场需求为导向提升服务质效，高质量发展底气越来越足。

加速推动“用地清单制”改革

让诚信化为生产力

过去，土地受让单位拿地后需要自行开展项目关键指标要素评估评价。实行“用地清单制”后，政府相关职能部门得以在土地出让前完成评估评价，并形成“用地清单”，在土地出让时就能一并交付土地受让单位，作为审批管理与技术审查的主要依据。“用地清单制”能为企业平均节约建设时间近90天，节省成本30万至50万元不等，大大提升了企业获得感和满意度。

推行“标准地+双信地”，我区还按照“政企互信+政企守信”原则，在地块出让公告中明确工业项目“标准地”指

标，具体涉及7项指标要求，同时公布管理机构承担的服务义务及提供的优惠条件。将信用建设与“拿地即开工”配套措施相融合，我区通过推行告知承诺，简化各类评估评价事项，深化“信用、审批、监管”联动机制，实现“信用”向“信用”转化，助力工程建设项目“拿地即开工”。

自改革工作开展以来，我区已为9个项目提供了“用地项目服务清单”，让企业减时间、减成本、减环节；共策划完成45个“拿地即开工”项目，平均为项目单位缩短建设时间2个月以上。

持续扩能“信用+公共资源交易” 让诚信企业轻装快跑

以信用赋能市场监管，以信用规范经营主体行为，已成为公共资源交易创新发展的关键。

作为全省首个率先制定出台《关于深入开展“信用+公共资源交易”助企减负降本的实施方案》的地区，我区全面推行政府采购供应商资格承诺制，探索采购全程“免证办”，今年将在100余个项目中运用，减少供应商需要提供的相关证

明材料2000余份。该举措被列入全区首批信用试点名单，在全市推广使用，还先后获评全省“政务诚信建设创新举措”，获评中国物流与采购联合会“采购示范案例”。

我区还利用信用承诺以及省级招投标主管部门、第三方信用机构对企业信用评价，鼓励招标采购人减免企业投标保证金，实现信用承诺与事前信用核查、事中分类监

管、事后违约记录有机结合。截至目前，共有近1000家企业使用信用减免保证金，共为投标单位释放保证金2亿余元；共有1万余家投标单位使用信用替代保证金，共为投标单位释放保证金30亿余元，保证金替代率达60%。此举获得省信用办、政务办肯定及江苏卫视报道，在2023年获评第四届“新华信用杯”全国信用优秀案例。

创新“登记注册+信用修复”服务模式 擦亮金字招牌

开展经营主体信用修复，有助于经营主体提升信用水平和市场竞争力。今年以来，区数据局、市监局联合推出“登记注册+信用修复”的服务模式，通过激励与引导失信经营主体自我纠偏，在重塑企业信用方面取得重大突破。区数据局市场准入审批科副科长潘宵炎介绍，截至目前，已有2家

住所异常的企业通过该模式办理了营业执照住所变更登记与移出经营异常，该举措为全市首创。

社会信用，既是全社会文明程度的重要体现，更是构建高水平社会主义市场经济体制的重要基础性制度。下一步，我区将积极优化系统对接与数据共享，协调上级信用管理部

门，实现线上对接和自动核查，进一步推动信用评价评级应用，确保评价结果的公正性和透明度，让改革成果惠及更多人群。



“两湖”创新区核心区 两大项目迎来封顶

本报讯（李晓艳 记者 何晓丹）日前，常州西太湖装备制造产业园西地块项目和烯望科创孵化平台项目主体结构全面封顶，标志着由伟驰集团承担建设的两个“两湖”重要平台载体项目迎来关键性建设节点。

常州西太湖装备制造产业园西地块规划用地面积4万平方米，总建筑面积4.9万平方米，总投资约3.7亿元，目前已完成1.2亿元。该项目秉持科技创新与产业化相结合的理念，将为西太湖装备制造产业提供生产研发载体，加速推进重型制造产业与智能制造产业发展。

烯望科创孵化平台项目总投资1.5亿元，用地约16.5亩，建筑面积约2.2万平方米，

建设丙类厂房一栋，主要为生物医药、新材料、新能源、智能制造等产业提供生产研发载体，建成后重点招引动力电池、光伏、生物细胞、复合材料等领域的“一高四新”产业项目。

据悉，两个项目的顺利封顶，为区域经济持续健康发展提供了强有力的支撑。今年，伟驰集团共排定重点工程项目19个，总投资97.9亿元，年内计划投资36.3亿元。截至目前，已有氢湾国际创新社区一期、星湖荟2号店等4个项目顺利完成竣工验收，3个项目已封顶。下阶段，集团将继续坚守高质量发展理念，加速推动项目建设，为产业升级与经济发展添砖加瓦。

推进医防融合 持续提升医疗服务能力

本报讯（记者 施劭婧）推进医防融合是全面实施健康中国建设战略的核心要求，也是推动“以治病为中心”向“以人民健康为中心”转变的重要抓手。日前，区政协开展“助推三甲医院与疾病预防控制中心医防融合”民主督查，助推我区三甲医院与疾控中心开展医防融合，持续提升医疗服务能力，增强群众健康幸福感。

“三甲医院是医共体的牵头单位，为医防融合工作提供技术支

撑。”区卫健局副局长周义红介绍，我区组建了以武进人民医院、武进中医医院为牵头医院，16家基层医疗机构为成员单位的两大紧密型县域医共体。同时，区疾控中心与镇（街道）卫生院也组建了4家医防联合体。在此过程中，三甲医院的技术支持和业务指导能力得以体现，协助基层医疗机构开展了一系列慢性病筛查、防治项目。我区还从三甲医院选派118名专家融入全区202个家庭医生团队，通过门诊

坐诊、病区查房、义诊咨询、专题讲座等形式帮扶基层提升医疗服务能力，让慢性病、康复期等患者在“家门口”就能得到治疗。

今年，由常州市政府、南京医科大学合力打造的创新融合项目“慢性病医防融合综合防控示范区”在我区落地启动。目前，各项工作都在按计划推进。下一步，我区将充分利用三甲医院优质资源，持续推动医防融合，全方位提升公共医疗服务能力。



日前，由江苏恒基路桥股份有限公司承接的腾龙大道智慧快速路二期工程TLDD-SG4标项目完成首片钢混梁吊装作业，标志着腾龙大道项目建设进入新的关键时期。本次吊装为主线第38联45米钢混组合梁，分为5个独立箱室，每个箱室沿纵向划分为3个节段进行拼装，后续还将进行上部36块预制桥面板的安装，最终形成整体钢混组合体系。图为首片钢混梁吊装现场。

先行控股 改革先行 实干先行 电话:68026088

与安全为“武” 和发展共“进” 武进区安全发展示范城市

田璐 史莲寅 摄